GIÁO ÁN 
Môn          : Hoạt động ngoài trời 

Đề tài        : Quan sát xe máy 

Chủ điểm  : phương tiện giao thông 

Đối tượng : Trẻ 4 – 5 tuổi 

Thời gian  : 30 – 35 phút 

Ngày soạn : 20/12/2013

I . MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU: 

1 – Kiến thức: 

- Trẻ được khám phá về: Đặc điểm, ích lợi, công dụng của xe máy. 

- Củng cố kiến thức về MTXQ, mở rộng kiến thức cho trẻ về PTGT và luật lệ giao thông đường bộ. 

- Trẻ thuộc một số bài hát về chủ đề giao thông.
- Trẻ được hoạt động tập thể, được chơi trò chơi, luyện khả năng vận động thân thể, nhanh nhẹn, khéo léo. 

2 – Kỹ năng: 

- Trẻ trả lời câu hỏi dứt khoát, rõ ràng, mạch lạc và biết đặt câu hỏi theo ý của trẻ. 

- Trẻ nhặt riêng và phân thành từng loại hột hạt riêng biệt bỏ vào hộp của mình.
- Trẻ đi xe đạp, xe lắc theo luật lệ giao thông.
- Trẻ dùng hai bàn tay đan xen giữa các ngón tay và dùng hai ngón tay trỏ gắp lần lần lượt từng viên sỏi bỏ vào giỏ theo nhu cầu.

- Trẻ gập các loại phương tiện giao thông từ giấy (gập thuyền, máy bay)
- Trẻ cắt các loại lá thành các phương tiện giao thông và dán vào vở.
- Trẻ dùng các vỏ hộp sữa gắn tạo thành một số loại ô tô.
3 – Thái độ:

- Trẻ hứng thú và tích cực tham gia vào hoạt động 

- Trẻ biết giữ gìn PTGT và hiểu biết một số luật giao thông đường bộ: Đi bộ trên vỉa hè, đi bên phải đường, qua đường có người lớn dắt. 

II – CHUẨN BỊ: 

- Địa điểm: Sân trường sạch sẽ bằng phẳng, rộng rãi an toàn cho trẻ 

- Trang phục của cô và trẻ sạch sẽ gọn gàng phù hợp 

- Đồ dùng: 1 xắc xô, 1 xe máy 

- Một số loại hộp, hạt, hộp.
- Rổ đựng một số loại giấy mầu, bìa màu.
- 3 giỏ cua, rổ đựng sỏi.

- Xe lắc, xe đạp, đèn tín hiệu.

- Một số loại lá: lá chuối, lá đa..., sổ chơi với lá, kéo, hồ,băng dính hai mặt.

- Vỏ hộp sữa, bàn.

- Đài, nhạc một số bài hát về chủ đề giao thông.
* Nội dung:  + Quan sát xe máy 

  + TCVĐ: Bánh xe quay

  + Chơi tự do : - nhóm hột- hạt.
· nhóm lá
· nhóm giấy
· nhóm xe
· nhóm vỏ hộp sữa
· nhóm gắp cua bỏ giỏ.
III – CÁCH TIẾN HÀNH

	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HĐ CỦA TRẺ

	* Quan sát có chủ đich: 
1. Ổn định

- Trẻ hát: đi xe đạp
- Các con vừa hát bài hát gì?

- Bài hát nói về phương tiện giao thông gì? Các con có cảm nhận gì khi hát bài hát này?

- Con nào có ý kiến nào khác?

* Cô chốt lại:Các con rất là giỏi , bài hát đi xe đạp rất là vui thể hiện tình cảm thân thiện giữa mẹ và con, bài hát “đi xe đạp” đúng là phương tiện giao thông đường bộ đấy. Ồ, tiếng  còi của xe gì đấy các con?
2. Nội dung chính

- Các con cùng nhìn xem xe gì đây?

- Píp, píp,píp... Cô Nhi mang đến xe gì đây?  

+ Đây là xe gì? 

+ Xe máy là phương tiện giao thông đường gì?

+ Các con có nhận xét gì về đặc điểm xe máy?

+ Xe máy có màu gì?

+ Ai có nhận xét gì về xe máy?

+ Muốn điều khiển được xe máy thì cần có gì?

+ Để xe đi buổi tối cần có gì? 

+ Để quan sát được phía sau xe thì cần phải có gì? 

+ Đây là gì của xe máy? Bánh xe có dạng hình gì? 

+ Xe máy có mấy bánh? 

+ Xe máy đứng được cần phải có gì?
+ Ngoài ra xe còn có bộ phận nào nữa? (ống xả, cần số, phanh...) 
+ Xe máy chạy bằng nhiên liệu gì?

+ Xe máy là PTGT đường gì? 

+ Để đảm bảo an toàn khi ngồi trên xe máy cần phải có gì? 

+ Xe máy có tiếng còi kêu như thế nào? 

(cả lớp làm tiếng còi xe máy) 

-> Cô khái quát lại: Xe máy là PTGT đường bộ để chở người, chở hàng hóa, khi ngồi trên xe cần đội mũ bảo hiểm để đảm bảo an toàn phòng tránh khi xảy ra tai nạn. Xe máy có chạy bằng xăng nên xuống xe dừng lại tắt máy để tiết kiệm nhiên liệu. 

+ Ngoài xe máy ra còn có PTGT đường bộ nào nữa? 

-> Giáo dục: Khi tham gia giao thông đường bộ có nhiều loại xe đi lại, khi ra đường các con phải có người lớn dắt, khi ngồi trên xe phải đội mũ bảo hiểm .
- Vừa rồi cô thấy các con rất sôi nổi hứng thú tích cực tham gia hoạt động cô thưởng cho các con 1 trò chơi đó là trò chơi : thi xem ai nói đúng

- Yêu cầu của trò chơi này là khi cô chỉ vào bộ phận nào của xe thì các con phải nói nhanh và nói đúng tên các bộ phận đó. Sau đây trò chơi bắt đầu.

- Các con rất là giỏi. Cô N còn thưởng cho các con 1 trò chơi nữa đó là TC: “Bánh xe quay”.

* Trò chơi vận động: “Bánh xe quay”. 
- Rèn luyện phản xạ nhanh nhẹn khéo léo cho trẻ.
- Trẻ chơi thành thạo trò chơi.

- 1 xắc xô
Cách chơi: Chia trẻ làm 2 nhóm: Xếp thành hai vòng tròn đồng tâm quay mặt vào trong khi cô giáo nói bánh xe quay chậm trẻ đi chậm và ngược lại. 

- Luật chơi: Trẻ cầm tay nhau chạy vòng tròn theo hướng ngược nhau. Hết nhạc  của  một  bài  hát  trẻ đổi chiều đi ngược lại. (Theo nhịp xắc xô) Khi cô ngừng gõ thì trẻ đứng lại.

- Các con chơi rất là vui . Các con có thích chơi nữa không? * Chơi tự do: Cô có rất nhiều các nhóm chơi nữa thích ơi là thích như nhóm chơi: Hột- hạt, bật vòng, nhóm lá, nhóm giấy,câu cá, gắp cua bỏ giỏ.
- Cô cho trẻ lựa chọn về các nhóm chơi. 
- Nhóm hột hạt: Trẻ nhặt riêng và phân thành từng loại hột hạt riêng biệt bỏ vào hộp của mình.

- Nhóm vận động: Trẻ đi xe đạp, xe lắc theo luật lệ giao thông.

- Nhóm dân gian: Trẻ dùng hai bàn tay đan xen giữa các ngón tay và dùng hai ngón tay trỏ gắp lần lần lượt từng viên sỏi bỏ vào giỏ theo nhu cầu.

-Nhóm giấy:  Trẻ gập các loại phương tiện giao thông từ giấy (gập thuyền, máy bay)

- Nhóm lá: Trẻ cắt các loại lá thành hình vuông, chữ nhật...dán tạo thành các phương tiện giao thông và dán vào vở.

- Nhóm vỏ hộp: Trẻ dùng các vỏ hộp sữa: hộp sữa bé làm đầu xe, hộp sữa to làm thân xe, hình tròn làm bánh xe.Xếp và gắn tạo thành một số loại ô tô.

(Cô bao quát đảm bảo an toàn cho trẻ) 

3. Kết thúc: 

- Hết giờ cô tập trung trẻ lại nhận xét, tuyên dương các nhóm chơi tốt, động viên trẻ chơi chưa ngoan giờ sau cố gắng. 

- Hát: đường em đi

	- Trẻ hát và vận động

- Trẻ trả lời.

- Trẻ đoán xe máy

- Trẻ quan sát 

- Trẻ trả lời 

- Trẻ trả lời 

- Trẻ trả lời 

- 2 – 3 trẻ trả lời 

- Trẻ lắng nghe 

- Trẻ trả lời
- 2 bánh

- Chân chống. 

- Xăng 

- Đường bộ 

- Mũ bảo hiểm 

- Trẻ làm tiếng còi xe 

- Trẻ trả lời 

- Trẻ chú ý lắng nghe

- Trẻ chơi 

- Trẻ chơi tự do 

- Trẻ chú ý 
- Trẻ chơi theo các nhóm.
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